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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Ozbrojené doprovody v letounech budou
podle potřeby
V letadlech českých dopravců se počítá s ozbrojeným doprovodem, ale jen v případě nutnosti a ne do
všech míst, kam se létá. Českým novinářům to
včera ve Washingtonu řekl ministr vnitra Stanislav Gross po jednání s americkým ministrem pro
vnitřní bezpečnost Tomem Ridgem.

Jak sdělil, se svým kolegou se při schůzce zabývali tématikou spojenou s hrozbou terorismu, s
problematikou víz pro české občany a s celkovou bezpečnostní politikou. Jednání se podle
Grosse protáhlo a bude pokračovat na večeři, kterou pro amerického kolegu pořádá české
velvyslanectví ve Spojených státech.

    "Je zapotřebí si uvědomit, že jde o bezpečnost letecké dopravy," řekl Gross ČTK a Českému
rozhlasu po jednání. Vysvětlil dále, že bezpečnostní rada státu se zabývala nedávno novou
koncepcí bezpečnosti civilního letectví a v této koncepci se "počítá s tím, že bude policie ČR
vykonávat ozbrojené doprovody českých dopravců".

     Dodal, že ministerstvo uzavřelo memorandum o porozumění s českými aeroliniemi, které dává
organizační a právní základ doprovodů.

     Dodal, že nepůjde o plošné doprovody všech letounů do všech míst, nýbrž jen do "rizikových
destinací", mezi něž patří z hlediska teroristického nebezpečí i Spojené státy.

    Washington naznačil, že si ozbrojené doprovody na palubách letounů přeje, ale zatím je nestanovil
jako podmínku, bez jejíhož splnění by letecké společnosti nemohly v USA přistávat. "Nestane- li se
něco zásadního v tom slova smyslu, že by to vůbec byla podmínka pro leteckou dopravu do USA, tak
by ozbrojené doprovody byly podle potřeby," uvedl Gross. Řekl dále, že by šlo o pracovníky
bezpečnostních služeb v civilu, kteří by se zamíchali mezi cestující.

    Skeptičtější pohled měl český ministr na třídění pasažérů podle možné bezpečnostní spolehlivosti.
Spojené státy uvažují, že by pasažéry třídily do tří skupin, od spolehlivých po rizikové.
Gross připustil, že v tomto případě je na vážkách bezpečnost občanů a dodržování lidských práv. "To
by určitý problém být mohl," poznamenal k tomuto nápadu.

    V otázce víz, kterou Gross s Ridgem také projednával, upozornil, že čeští občané nepředstavují
bezpečnostní riziko a navíc mají doklady, které patří k jedněm z nejmodernějších v
Evropě a z toho hlediska by Američané měli "velmi vážně uvažovat o přehodnocení" svého postoje k
ČR. "Je to problém, který budeme chtít řešit," poznamenal ministr.

    Spojené státy nejen že zachovaly, ale v posledním roce i přitvrdily vízovou politiku vůči českým
občanům. Podle odborníků jde především o reakci na stálý příliv ilegálních pracovníků z ČR.

    Pochopení vyjádřil Gross pro americká opatření na hranicích, kde musejí vízoví cizinci odevzdávat
otisky prstů a nechat se vyfotografovat. "Jsou to opatření, která bychom nikomu vyčítat
neměli," řekl novinářům a dodal, že je lepší je podstoupit a cítit se bezpečněji.



  

  Ministr dodal, že "v dohledné budoucnosti, a to je budoucnost několika málo let", budou otisky
prstů součástí biometrických údajů v českých pasech.
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